

LA VIDA CARA
SUBSISTENCIAS
Y ALQUILERES

No sabemos ya, realmente, qué decir sobre el viejo y manoseado tema de las subsistencias. Tampoco sabríamos qué escribir acerca de la carestía de los alquileres. Hemos hablado tantas veces de todo esto, que no encontramos nuevos argumentos adaptables a la prosa periodística.

Sin embargo, hay que insistir. Y hay que insistir porque la realidad manda con tonos imperativos. Las realidades no mejoran. Son las mismas, agravadas por una serie de circunstancias cada vez más lamentables. Hay algún vecino de Granada, entre la clase media y las clases humildes, que no sienta la opresión de la carestía de la vida? ¿Se puede vivir tranquilamente, no ya con el actual encarecimiento, sino también con la constante amenaza de una ininterrumpida agravación del problema?

No hace muchos días, subió en Granada el precio del pan. Ni debió subir ni las circunstancias aconsejan el mantenimiento de los precios actuales. Ahora baja la harina. El pan, en cambio, no experimenta ninguna baja. Hemos de conformarnos con saber que en otras poblaciones está más caro. Y debemos sentir la tranquilidad de que «por ahora» no se alterará el precio. Lo interesante será saber qué duración tendrá este «por ahora» que nos hace felices a los granadinos y si cualquier posible alteración puede ser favorable al interés del público.

Porque la carestía, ese tremendo dogal colocado por la codicia de unos cuantos al cuello de las clases modestas, sigue rondando en todo instante alrededor de la despensa y de la casa de los humildes. A estas alturas, el problema puede sintetizarse en cuatro palabras: No se puede vivir. Y la realidad es esa. Entre abastecedores y caseros la vida se hace imposible. Aterra el drama íntimo de muchos hogares donde un modestísimo sueldo es lo único que sostiene la hacienda familiar.

Para los gobernantes, para todos los que tienen en sus manos los resortes de la autoridad, el mejor programa no puede ser otro que el comprendido en este gran problema: subsistencias y alquileres. Esto es lo que requiere en términos apremiantes la atención y las resoluciones del Poder público.

DESDE LA COSTA
PROBLEMAS MOTRILEÑOS

Con relativa frecuencia en algunos periódicos granadinos y muy particularmente en estas columnas de EL DEFENSOR, se vienen manifestando abandonos y necesidades que tiene esta importante y riquísima ciudad.

Yo creo, que no hay en el mundo un pueblo del que tanto se haya escrito; asustará ver en montón las cuartillas que se han emborronado; me las figuro y exclamo: ¡¡¡Horror!!! Pues a esas tantas, habrá que sumar otras muchas; que Motril es problema difícil de resolver...

Se mire por donde se mire, se ande por donde se ande, en todo momento surge el asunto, que hace pensar... ¡Por qué ha de ser esto...! Y es, sin discusión, el contraste de dos cosas: Naturaleza y hombres.

Naturaleza prodigando bienes, riquezas; y humanidad indiferente, inactiva. Pero no es mi idea, la de hoy, escribir para reprochar o echar en cara, como vulgarmente se dice, lo mal que se aprovechan tantas bienandanzas, dichas o fortunas; que se malogran por apatía o pereza; no; así es, que perdónarme, que yo ya me he reprimido por haber hecho este preámbulo y que trazo mi pluma sin el permiso de mi voluntad. Sé, o mejor dicho, creo, que de cuanto se ha dicho o se ha propuesto como beneficio para Motril, los que pudieron conseguirlo, no lo quisieron, o porque lo estimaron de difícil realización o porque lo dejaron para mejores tiempos...

Lo que no sé y no puedo creer es que dejen de proporcionarlo por ausencia de deseo. Y por esa razón, por la de no creer que se dejó de hacerse por capricho, lo que se había manifestado razonablemente como útil, he cogido esta vez la pluma, y la cogeré mil veces si fuese preciso, para solicitar una mejora. ¿Que cuál es esta de ahora? ¡Importantisima, a mi me parece importantísima! La Plaza de Abastos. Nadie dirá que no es de suma importancia y hasta urgentísima una reparación o reforma en nuestra Plaza de Abastos.

El mercado de Motril reúne malísimas, pésimas condiciones. Más parece de miserable villorrio, que de población próspera y de crecido número de almas. Los diversos artículos y materias de su comercio, generalmente por falta de sitios adecuados, se ofrecen a la venta amontonados en el suelo sin orden ni cuidado; y más de una vez por descuido de sus vendedores y por hallarse tan al alcance de los muchos perros que por allí merodean, estos legados a mordeduras, a babosearlas y cometer otras groserías perrunas y parecidas a hasta peores...

ANÉCDOTAS GRANADINAS
EL «ASCENSOR»

Hace algún tiempo, hubo en el Ayuntamiento de Granada un concejal, hombre de muy buenos sesos pero de tan escasa cultura que cada vez que abría la boca era para equivocarse alguna palabra, con gran regocijo de sus oyentes.

En cierta ocasión los amigos quisieron comprometerle, con las peores intenciones posibles, a que presidiera una corrida de toros, sabiendo que el público jalearía de lo lindo al pintoresco edil. Pero nuestro hombre se resistió bravamente y alegó múltiples razones para no aceptar el encargo.

Sin embargo, como los amigos insistían, el municipio argumentó delatativamente: —Y en último término, ya saben ustedes que yo no entiendo de toros ni un pafote.

—No importa. ¡Si le pondremos a usted un asesor!

—A lo que contestó muy serio el interesado: —Pues ni con ascensor subo yo al palco de la presidencia.

CRONICAS DE BARCELONA
AL MARGEN DEL FUTBOL

Ha dado fin el campeonato regional de fútbol, quedando campeón definitivo, como ya conocerán los lectores, el F. C. Barcelona.

El campeonato celebrado ha sido tan prodigioso en sorpresas, que ha rebasado todas las suposiciones más arbitrarias.

Cuando al finar la primera vuelta, el R. C. D. Español dejó sentado un poderío y una superioridad de puntuación sobre todos los equipos contendientes, podíase aventurar con fundamento, que este notable «team» ostentase sin gran esfuerzo el trofeo de campeón. Su mismo entrenador Paco Brú, dijo públicamente, que tenía la convicción de que su club lograría el título preciado.

Pero llegó la segunda vuelta, y las sorpresas se sucedieron, hasta el extremo de derrotar al Español el equipo «colista», que era el Gracia, en un campo neutral.

En un lugar muy honroso, ya que solo dos puntos le avanza el campeón.

Y levo el conflicto al extremo de suspender el partido a realizarse el Miércoles de Ceniza en Tarrasa, después de mil incidentes.

Correspondía a este equipo jugar en Tarrasa con el team local—que ha realizado una gran labor en el campeonato—el último partido, y se negó el Barcelona a desplazarse, dudando se jugara en la capital. Y levo el conflicto al extremo de suspender el partido a realizarse el Miércoles de Ceniza en Tarrasa, después de mil incidentes.

¿Era temor de que el Tarrasa le arrebatara el título en su campo? ¿Era tal vez una intriga, una combinación oculta, para dificultar la celebración el domingo y buscar un aplazamiento que diera lugar a saber el resultado de los últimos partidos de los equipos restantes para después obrar en consecuencia?

Cabe suponer algo de esto, pues que el aplazamiento parece que dio al Barcelona unos bríos extraordinarios, que demostró jugando un partido excelente, en el que triunfó netamente por siete a cero y quedó declarado campeón de Cataluña.

Declaramos, pues es cosa sabida, que el Barcelona es uno de los mejores equipos españoles, pero no vemos limpio ni recto provocar incidentes y dificultades que den lugar a comentarios de toda índole.

No a dudar, Barcelona, por su enorme acción tan dilatada y extendida, que para sí la quisieran los propagadores de la cultura y la moral, es la Meca de los deportistas. Ello trae como inherentes a esa esencia, el apasionamiento, la parcialidad y el fanatismo.

Luego de un partido, frente a los transparentes de los periódicos, en las Ramblas, se agolpan las gentes en discusiones acaloradas y violentas, que tiene que disolver constantemente la guardia urbana.

Esos apasionamientos perjudiciales, pues que entibian la nobleza del sports, llevan a los campos de juego un público que jalea y grita, llegando hasta el paroxismo del entusiasmo, o al insulto a los enemigos o rivales de sus favoritos. Y en los jugadores se reproduce también ese rencor y esa aversión íntima que después se traduce en codicia, en violencia y en dureza turbia, olvidando el nombre de «deporte» y el de compañeros y amigos que realizan una cultura física.

A veces se anuncian, entre el descanso de uno a otro campeonato, partidos «amistosos», que tienen «joh», paradoja!—de todo menos amistad.

El fútbol por sport es ya a su ajeña, olvidada y casi mitológica. El fútbol de hoy es dureza, violencia, apasionamiento y parcialidad.

En cuanto al aspecto exterior, porque del interior, o sea de los que trabajan entre bastidores dirigiendo la lupida malle de tanto club deportivo, donde existen intereses, rivalidades y política, para qué apuntar nada. Diremos con Benavente: «...vuelve el flagelo de la antigua farsa...»

JOSE MARIN DIAZ

CARTAS DE ALEMANIA
EL HIJO DEL PUEBLO

Federico Ebert, primer presidente de la República Alemana, ha vivido tan solo 54 años. Su carrera ha sido, a la vez, una de las más dramáticas y una de las menos accidentadas de nuestros tiempos.

Nació en un hogar humildísimo, fue joven aprendiz guarnicionero en Heidelberg y ha muerto jefe de un Estado de más de sesenta millones de habitantes. Pero en vano buscaríamos en la vida del hombre eminente que acaba de desaparecer, los episodios violentos, los bruscos altibajos, los golpes de azar y de fortuna, de que acostumbra a ir acompañado, casi siempre el acceso de los humildes a las grandes cumbres. Todo en la existencia de Ebert fué al contrario, encadenado con una normalidad y una seguridad perfectas. Su paso

aprendizaje sale, según la costumbre medioeval todavía practicada en tierras alemanas, a correr mundo y tratar de ganarse la vida donde pueda con la práctica de su oficio. Atraviesa a pie toda Alemania y llega al cabo de tiempo, cuando apenas contaba 21 años, a Bremen, donde no tarda en abandonar su primitiva profesión para entrar como redactor en el diario socialista de la ciudad. Interviene activamente en la política; es nombrado secretario local del partido y, más tarde, elegido miembro del Gobierno de la ciudad libre. Entra en el Reichstag con la gran victoria socialista de 1912 y su influencia en la dirección central del partido aumenta rápidamente, hasta tal punto que a la muerte de Bebel, cuando Ebert apenas había cumplido los

SALON REGIO
El acontecimiento de la semana actual será el ESPECTACULO de la magnífica y soberbia producción
LA PELICULA SIN TITULO
Esta grandiosa película fué objeto, en Barcelona y Madrid, de un interesante Concurso, a fin de premiar el mejor título que por los espectadores se diese a tan interesante producción
El premio señalado para este Concurso en Granada, es
Un magnífico reloj de oro, marca Longines, extraplano, número 3.962.247, para caballero, u otro reloj también de oro Longines, número 4.094.169, para señora; esjera luminosa, con doble pulsera, de cinta una y otra de oro, elegantísima
Estos valiosos Premios estarán de Exposición en uno de los escaparates de la acreditada joyería «La Purísima»
Lea V. las Bases para este interesante Concurso

DESDE ORIVA
EL PROBLEMA DE LAS AGUAS

Orgiva, uno de los pueblecitos más pintorescos y ricos de la Alpujarra, se encuentra en un estado lamentable por lo que a sus aguas respecta; es este un problema que hasta ahora ninguno de sus ayuntamientos ha querido encontrarle solución.

Al río Chico, que baña sus pies y del que se surte de aguas, afluyen numerosos arroyos, casi todos pasan por diferentes pueblecitos, cuyos habitantes arrojan a ellos todos sus desperdicios. A más de esto, en la alberca en que después de recogidas del río, se depositan las aguas, se han encontrado, a veces, hasta cadáveres de animales en plena descomposición.

Pero aun no es esto todo; en la época de lluvias, este río, igual que todos tiene también sus grandes avenidas, durante las cuales arrastra consigo todos los materiales que a su paso encuentra y disuelve poco a poco algunos desperdicios del terreno, que por saturarse de agua se originan y entones el agua de Orgiva no es agua; es fango, cieno, lodo...

Si a cualquier viajero que por primera vez visite la ciudad, le preguntamos sobre ella, invariablemente nos contesta: —El pueblo muy bonito, muy rico, tiene una vega fecunda, fértil, panoramas hermosísimos, pero el agua...

Claro es que para purgar el agua de las partículas minerales que lleva, se emplea el filtro, pero para destruir sus gérmenes patógenos que medios utilizar? La esterilización es el único y ni se dispone de elementos adecuados para ello, ni es posible esterilizar el agua que, cinco mil piezas de habitantes consumen diariamente.

Y ahora se nos ocurre preguntar: ¿No se venozonoso para un pueblo carecer de aguas potables? ¿No es inhumano e injusto hacer ingerir a toda una ciudad dichas aguas? ¿Y todo esto por qué? ¿Solo por la apatía, en ningún modo disculpable, de sus Ayuntamientos anteriores, que jamás se ocuparon de una cuestión de tan vital importancia como es el abastecimiento de aguas limpiadas y potables—ya que no podemos dar el nombre de potable al agua de que disfrutamos—de la ciudad cuya administración e intereses públicos les estaban confiados.

¿Acaso no podemos surtirnos de agua buena, de la sierra de Cañar? No creemos que la conducción de aguas de dicho punto sea «una obra de moral». No la creemos obra de tanta importancia que la convierta en irrealizable. Creemos, sí, que los ingresos de que dispone el Ayuntamiento son insuficientes para llevar a feliz término dichas obras. Pero ya que la ciudad adolece de la misma falta desde su fundación, ¿por qué no consignar en presupuestos sucesivos cantidades fijas para la reforma?

ESPECTACULOS

Esta noche debuta el gran imitador de estrellas Bertini, artista que en Madrid y en el Teatro la Zarzuela alcanzó un clamoroso éxito; por su exquisito arte y la elegancia con que presenta sus ricos vestidos. Se presenta en las dos secciones que se anuncian a las nueve y a las diez y media y le acompañan las buenas artistas de cuéplis y bailes, respectivamente, Alicia y Esperanza Fernández.

La película que se estrena hoy es una producción extraordinaria que se ha proyectado con éxito grandioso en los mejores cines de las principales capitales de España. Se titula «La tormenta a bordo», y tanto por su argumento como presentación y moderna técnica cinematográfica, puede conceptuarse como una sublime producción del séptimo arte.

En este elegante Coliseo se ha organizado para hoy el siguiente programa: Primero, sinfonía; segundo, la extraordinaria producción de larguísimo metraje, titulada «La Duquesa del Misterio», por la bellísima estrella Esperia, «La Tumba India», y «La Casa del Hombre», constituyen tan excelente y llamativo programa.

por la vida fué exclusivamente ascensional, sin retrocesos ni caídas. Se sentía, con razón, admirablemente dotado para adaptarse a la realidad y nunca aspiró a ser el héroe de catástrofes y derrumbamientos revolucionarios. En los Campos Elíseos, Ebert se apartará, seguramente, como en vida, de Lenin y gustará de pasear, bajo los cedros, en compañía de Abraham Lincoln.

Las etapas de la carrera de Ebert pueden ser brevemente resumidas. Terminado el cuarenta años, se ve designado para sucederle. Con prudente modestia renunció entonces el cargo que se le ofrecía, aceptando, sin embargo, junto a Haase, un puesto en el Directorio central del partido. A los pocos meses, estalló la guerra.

Fué este el momento decisivo en la carrera de Ebert. Sus convicciones socialistas no le impidieron someterse con entera lealtad a sus deberes de patriota alemán. Votó los primeros créditos de guerra y los últimos. La voluntad de servir la causa de

una suscripción
El homenaje a Valladar
Donativos entregados en nuestra redacción para el homenaje al cronista de Granada don Francisco de P. Valladar.
Academia de Bellas Artes (por mano de su secretario señor Martínez de Victoria), 100 pesetas.

EL ASUNTO DEL DIA
LAS FARMACIAS DE GRANADA Y EL JUZGADO
Firmado por el presidente del Colegio de Farmacéuticos, recibimos un comunicado referente al sueldo que publicamos en nuestras ediciones de ayer, con los mismos títulos que encabezaban estas líneas.

Como el referido comunicado confirma los informes acogidos por nosotros, y que dimos a la publicidad por considerarlos de interés público, no vemos la necesidad de su publicación.

Además, no entra en nuestro ánimo conceder margen en estas columnas a una polémica entre las partes interesadas. Es el señor juez, en definitiva, quien ha de resolver ese asunto, como reconoce el presidente del Colegio Farmacéutico, y nosotros nos hemos limitado a cumplir un deber informativo, sin agregar nada de nuestra parte, precisamente porque la cuestión está sometida a fallo judicial.

EN EL SALON REGIO
La película sin título
Asistimos ayer, atentamente invitados por la empresa, a la prueba de la película sin título, que fué premiada no hace mucho en el concurso abierto por nuestro colega «Informaciones» y que ahora ha sido traída a Granada para exhibirla en el Salón Regio.

EN EL SALON REGIO
A las señoras
La Casa Heras de Madrid, hará exposición de las últimas novedades para niños. Equipos para novias y camastillas en el Hotel Alameda los días 12 al 18.

EFEMÉRIDES DE «EL DEFENSOR»
Dia 11 de Marzo de 1882
La «Gaceta» publicó una R. O. organizando el servicio de inspección de la enseñanza en cada distrito universitario.

UNA SUSCRIPCIÓN
El homenaje a Valladar
Donativos entregados en nuestra redacción para el homenaje al cronista de Granada don Francisco de P. Valladar.

EFEMÉRIDES DE «EL DEFENSOR»
Dia 11 de Marzo de 1882
La «Gaceta» publicó una R. O. organizando el servicio de inspección de la enseñanza en cada distrito universitario.

EFEMÉRIDES DE «EL DEFENSOR»
Dia 11 de Marzo de 1882
La «Gaceta» publicó una R. O. organizando el servicio de inspección de la enseñanza en cada distrito universitario.

EFEMÉRIDES DE «EL DEFENSOR»
Dia 11 de Marzo de 1882
La «Gaceta» publicó una R. O. organizando el servicio de inspección de la enseñanza en cada distrito universitario.

EFEMÉRIDES DE «EL DEFENSOR»
Dia 11 de Marzo de 1882
La «Gaceta» publicó una R. O. organizando el servicio de inspección de la enseñanza en cada distrito universitario.

EFEMÉRIDES DE «EL DEFENSOR»
Dia 11 de Marzo de 1882
La «Gaceta» publicó una R. O. organizando el servicio de inspección de la enseñanza en cada distrito universitario.

Siluetas del día
LA CULTURA Y LA PERLA

La otra tarde le oí a un buen señor un discurso casi heroico. Nuestro hombre, empleando los giros literarios más originales y más bellos, entonó un canto a Granada. «Granada, vino a decir el benemerito orador,—es la sultana que se duerme arrullada por el Darro y el Genil; es la perla de Occidente...» Y yo me quedé un poco maravillado, como si me deslumbraran las frases. ¡La sultana! ¡La perla! ¡Qué cosa más original y más bonita!

Tengo yo una tertulia de gente moderna «bien preparada», como ahora se dice, y todos los componentes de la reunión puestero el grito en el cielo. «¡Fuera, fuera! ¡abajo los tópicos!» Comprendi, entristecido, que eso de la sultana y de la perla, les había causado un efecto desastroso. Ellos buscan una emoción nueva y consideran que los giros retóricos de nuestro espontáneo y heroico orador es tanto llamados a desaparecer con el tufi pretexto de que se emplean desde hace más de un siglo con una intolerable contumacia. ¡La sultana! ¡La perla! ¿Qué quiere decir eso? ¿Qué sensación dan esas frases varias? Hay que acabar con el reinado de los tópicos manidos y aborrecidos.

Y mientras unos se revolcaban de risa: «¡oh!, oh!» otros gritaban ruidosamente: «¡fuera, fuera!», yo recordaba la figura arcaica del bravo orador cuyos labios de jaban fluir la armoniosa corriente de un discurso: «Granada, la sultana que duerme arrullada por el Darro y el Genil. Granada, la perla de Occidente...» Nuestro hombre sonreía como un iluminado los momentos de inspiración soberana. Yo no veía que esos conceptos estuviesen viciados. Porque yo entiendo que lo verdaderamente original es salir a estas alturas hablando de la perla y de la sultana como quien ha dejado dormir su sensibilidad durante cincuenta años...

CONSTANCIO
Asociación de Cultura Musical
He aquí el programa del concierto a cargo de Andrés Segovia, que tendrá lugar el jueves en el teatro Cervantes:

Zarabanda Gavota Minuetto Giga	R. de Visé Lu'hista de la Corte de Luis XIV
(Estas obras se ejecutan sin interrupción)	
Tema variado Estudio	Sor Tárrega.
II	
Preliudio Bourrée Minuetto Paganini vals Estudio	Bach Bach Haydn Grieg Wieniawsky
(Se ejecutan sin interrupción)	
III	
Serenade (a Segovia) Bandanguillo Nocturno Sevilla Leyenda	F. de Lacerda M. Torroba M. Torroba Albéniz Albéniz

LA ASOCIACIÓN DE INQUILINOS
El problema de los alquileres, el impuesto de inquilinato y locales para industrias

El 7 del actual y bajo la presidencia de don Francisco Sánchez Chacón, con asistencia de los vocales señores Losada Argibay, Taboada Gojos, Medina Monzón, González Hinojosa, Camacho Baena, García Vargas, Bailón Torres y el secretario don José Baldomero Muñoz, celebró en su local social junta directiva, la Asociación de inquilinos y vecinos de Granada.

Acuerda de lo tratado en tal junta, se acordó dar la siguiente referencia: El problema del alquiler y condiciones de las viviendas, objeto principal y directo de esta sociedad, sigue planteado con idénticos caracteres alarmantes, porque nada se hace, cual en otras capitales, para conseguir su solución sin que pueda ade más olvidarse de que el actual sistema legislativo es de corta vigencia, encontrándonos frente a la incógnita de lo que sea el futuro régimen legal en este punto.

Todas las demás poblaciones ya se ocupan de este punto, mientras Granada, nada ha hecho.

Dentro de ese problema, existe la derivación igualmente olvidada, del arrendamiento de los locales destinados a industria acerca a los que, se han despertado las ambiciones de sus propietarios, que serpenteando el vigente R. D. y olvidando que caben otros procedimientos a más de los soocrados seis meses de renta, se disponen a lanzar a los inquilinos industriales causándoles al menos gastos, molestias y daños.

Y por último, hace tiempo que Granada está amenazada de un nuevo impuesto más odioso que ninguno de los conocidos; tan pronto se lanzó la versión de que posiblemente se establecería el impuesto de inquilinato, los periódicos abrieron sus columnas emitiéndose opiniones casi unánimes contrarias a ello, y tan claro es su mal, que el propio Ayuntamiento gestiona la autorización para no llegar a implantarlo, dándose el conocido caso de existir dos proyectos de presupuestos pendientes de aprobación, uno con impuesto de inquilinato y otro sin él.

Acuerda de estos problemas se abrió amplia discusión en la junta aludida, dándose un amplio voto al señor Presidente, para que de acuerdo con las sociedades mercantiles, y cuantas además quieran cooperar, gestionen, anuncien y se celebre un mitin, dándole la mayor publicidad y recabando la más numerosa cooperación, para tratar en él de los tres problemas apuntados.

Para dicho acto, cuya fecha y local se anunciará oportunamente, se reanuda la cooperación de todas las asociaciones de España interesadas, y de las Federaciones de entidades ciudadanas y la Gremial Española.

Patronato de la Fundación Reyes
Recientemente se ha constituido el Patronato de la fundación «Joaquín María de los Reyes», en el que figuran, en representación del Arzobispado, el Dr. don Paulino Cobos, del Ayuntamiento don Luis Morrell, de la Diputación don Tomás Carbonero, y en nombre de los donantes el señor marqués de Campo Hermoso, además de los señores director del Instituto don Rafael Montes Díaz y catedráticos don Angel Saldana y don Teófilo Aria.

El Patronato examinó la relación de los donativos efectuados que ascienden a la cantidad de 3.877 pesetas 45 céntimos, y con el abono de intereses en el tiempo transcurrido, a la suma de 4.118 pesetas 10 céntimos, que aparecen depositados en el Banco Español de Crédito.

Además se adoptaron los siguientes acuerdos: adquirir títulos de la Deuda Perpetua inferior por valor de 5.500 pesetas nominales, prorrogar la inscripción hasta el 30 de Abril próximo y publicar después en un folleto la relación completa de los donantes y rogar al señor presidente de la Diputación que ordene el pago de las mil pesetas con que dicha Corporación acordó contribuir a los fines de la Fundación.

También se inició el cumplimiento de dichos nobles fines con el acuerdo de pagar los derechos de matrícula y académicos al alumno del Instituto don José Antonio Medina Pugnáire.

Anunciantes, os interesa anunciar en el «Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

AGLION AUTO-OIL
EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

EN MOTRIL

Con menos animación que otras tardes se celebraron el pasado domingo las riñas siguientes:
1.ª Dohuta Paco García con un pollito colorado de 3-1, puya 15, y José María con otro suyo, también colorado, de 3-1, puya 10; esta es una pelea que promete, pues son dos gallos buenos; empieza el percheo y pierde un ojo el de José María, poniéndose el dinero por el primero; pero cambian las tornas a los pocos instantes por ser su contrario superior; éste, no dándose cuenta de que tiene un ojo menos, arremete en firme con sus navajas, ganando a los ocho minutos. ¡Buen gallo, José María!

Banco Hispano-americano

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include 'Plas.' and 'Cts.' with corresponding values for items like 'Interior 4 por 100', 'Amortizable 5 por 100', etc.

Regalad a Dios en caridad por las almas de los SEÑORES Don Angel Moreno Fernández, Doña Micaela López de Tejada y LA SEÑORITA Angelina Moreno López de Tejada. Que fallecieron el 12 de Marzo de 1924, el 31 de Diciembre de 1910, y el 1.º de Febrero de 1911, respectivamente.

Instrucción pública. Sobre una recompensa.—La Asociación del Magisterio ha dirigido una circular a todos los representantes de partidos, para que los maestros de los mismos suscriban instancias dirigidas al ministerio pidiendo una recompensa para el dignísimo inspector jefe de Primera enseñanza de esta provincia, según había acordado la comisión permanente de esta Asociación de Maestros.

Noticias militares

Orden de la plaza. Parada, los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día, el coronel de Artillería don Julio Serriñá y Lillo, marqués de la Puebla de Obando.

Leche de los montes

de calidad superior y condiciones de salubridad e higiene la encontrará toda Granáda en PUNTEZUELAS, 12, BAJO MANUELLEIVA. Litro 0'60 céntimos

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Doctor ANGEL GUIJARRO ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra del cabo del regimiento Cazadores de Vitoria, número 28, en Ceuta, Eduardo Miralles Cebría; de los soldados de la Compañía de Telégrafos de Larache en la Central Militar, Juan Climent, Juan Garau y Miguel Quintero; del soldado Andrés Montenegro, del batallón expedicionario de la Reina número 2, plana mayor en Tetuán, (Marruecos); soldado del regimiento de Artillería de costa y posición, mayoría en Ceuta, José Ruiz; del soldado del batallón expedicionario de la Reina número 2, sección de ametralladoras, José Hidalgo Sánchez, en Tetuán; cabos y soldados de la doce compañía de Automóviles de Intendencia en Tetuán, Manuel Beatate, Angel Hidalgo, Jaime Balaguer, Desiderio Alonso, Pedro Villalva Hidalgo, José López, Joaquín Pérez.

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY Miércoles 11 de Marzo de 1925. Estreno de la extraordinaria producción perteneciente a las grandes exclusivas Gaumont, dividida en 2 jornadas, titulada La tormenta a bordo. Interpretación magistral de la bellísima estrella DOROTHY PHILLIPS. Hoy las dos jornadas — TODA COMPLETA. Sección continua desde las 3 de la tarde. Mañana, DIA DE MODA, estreno Tres solterones discretos. Superproducción GOLDWYN COSMOPOLITAN. Gran Orquesta — Programa selecto.

MUCHA LECHE Rob-Vida MIRET. EN LA LACTANCIA: ROB-VIDA n.º 1, aumenta la cantidad de leche, le Enriquece en caseína y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia. EN LA LACTANCIA: ROB-VIDA n.º 2, aumenta la cantidad de leche, le Enriquece en caseína y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia.

EL MEJOR CHOCOLATE ISIDRO LÓPEZ COBOS DE MADRID EN GRANADA Casa López Mezquita y Hermanos. Lo recomendamos con interés.

Interesante!

A todos asombran las grandes ventas que diariamente se efectúan en los Almacenes LA CONFIANZA, y es debido a que esta casa, después de practicar su inventario, ha marcado todos los artículos de invierno a precios tan reducidos que, solo visitando estos Almacenes, es como el comprador se puede dar una idea de ello. La especialidad en equipos de no vía, la venta de artículos blancos a precios de tarifa, los incomparables surtidos que presenta en artículos de temporada, y la formalidad en sus operaciones, a precios seriamente fijados, hace que esta casa sea hoy la preferida por el público en general. Tenga usted bien presente estas señas, que no deberá olvidar en beneficio propio.

LA CONFIANZA Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón.

EL LEON Mesones, 98 - Ahora, Poeta Zorrilla, 98. Teléfono. 340. - Granada

INGENIERO Talleres mecánicos de precisión Construcción y venta de los Electro-bombas patentadas "VALCARCE" MOTORES "ELLWE" para aceites pesados, sistema "DIESEL" especial. Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria en general. Entregas inmediatas Presupuestos gratis Garantías a satisfacción.

GRAN CAPITAN, 18 BAJO.-GRANADA

¡LABRADORES! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forragera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras. Semillas de hortalizas y legumbres. Habichuelas dulces de gran producción. Maíz tremesino especial. SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, marcas IDEAL y STRANDES, de grandes rendimientos en grados y peso. JUAN LEYVA.-Mesones, 3 y 5.-GRANADA

A ciegas tomo yo el Jarabe Salud. Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente. Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Exija el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.

"San José" Torres y López Hermanos. Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad. Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro). Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica. Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5.

LA FAVORITA MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN. Solo esta casa vende a estos precios. Filamento metálico, de 5 a 50 bujias, PESETAS 0'95.

DINERO Se realiza por no poder atender taller de prisdos con todas sus accesorias en PESETAS 1.500. Dirijirse a JOSE QUERO Colcha 7 SEVILLA

"Amuebladora granadina" 38 y 40 GRAN VÍA DE COLÓN, 38 y 40-GRANADA. Esta Casa ofrece a tertud gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez. Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan. PICORES de la piel, SARNA SARPINILIDOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL. Suscríbase a El Defensor de Granada 2 pesetas al mes.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El día político

El Consejo del Directorio. El Consejo terminó a las nueve de la noche, asistiendo los subsecretarios de Estado, Hacienda, Marina y Guerra. Se despacharon catorce expedientes de Hacienda y se continuó el estudio detenido del reglamento del Cuerpo de Inválidos. La catástrofe de «Floralia». A la salida del Consejo, el general Vallespina comunicó a los periodistas que se va a nombrar juez especial para que se averigüen las verdaderas causas de la catástrofe de la «Perfumería Floralia» y evitar, dijo, que se saquen las cosas de quicio. Políticos en la Presidencia. Han visitado esta tarde al Presidente interino del Directorio, los ex ministros señores Bergamín y Gasset, que llegaron esta mañana de Bilbao. Los amigos de Francia. En el domicilio del conde de Romanones se reunieron esta tarde diversas personalidades para constituir la agrupación de Los Amigos de Francia, que tendrá por objeto estrechar las relaciones hispano-francesas.

De Marruecos

Turistas a Africa. A mediados del mes de Abril llegará a Ceuta el vapor alemán «Tons», con 600 pasajeros, en su mayoría intelectuales, que vienen a visitar Tetuán. Se estudia la forma de armonizar la afluencia de extranjeros con la insuficiencia de tráfico del ferrocarril a Tetuán propiedad del Magcen. Se sabe que los recientes tiroteos sostenidos contra el campamento de Dar Riffien, procedente de los indígenas del poblado de Haidra, situado en las proximidades de dicho cuartel. Con objeto de castigar a los moradores de dicho poblado, anoche se destacó del campamento de referencia una patrulla de legionarios, que incendió varias viviendas, obligando a huir a sus moradores, a los que causó algunas bajas. Un fusil por cada moro sometido. Muchos indígenas de distintas kabilas están gestionando regresar a sus antiguas viviendas de la zona sometida, acompañados de sus familiares y ganados. El general en jefe ha dispuesto que como primera condición se le exija la entrega a cada uno de los kabilas de un fusil y la correspondiente dotación de municiones. Lucha cuerpo a cuerpo. Anoche, la harca que opera en Beni Osmar sorprendió a una partida rebelde, contra la cual abrió intenso tiroteo. Entre nuestras fuerzas y la partida enemiga se entabló una encarnizada lucha, llegándose al cuerpo a cuerpo. Por último se pudo ahuyentar a los rebeldes, que abandonaron varias bajas. Las fuerzas aéreas, aprovechando un momento en que no llovía, bombardearon todo el frente hasta el Fondak, ocasionándoles a los rebeldes enorme número de bajas. Una operación. La columna del coronel García Boloix ha practicado una operación encaminada a destruir el boquete entre Haima y Mainiel. Disolución de regimientos. Melilla 10. Por informes de buen origen sabemos que en breve se procederá a la disolución de los regimientos de San Fernando y Ceriñola. Con las fuerzas que componen estos cuerpos se organizarán seis batallones, mandados por un teniente coronel cada uno. Las planas mayores y bandas de música de San Fernando y Ceriñola, respectivamente, y servirán de base para la reorganización de dichos regimientos. Amina el temporal. Ayer, al medio día, comenzó a decrecer en intensidad, la marejada iniciada el viernes. Las embarcaciones surtas en el puerto realizaron sus faenas sin dificultad. En las primeras horas de la tarde entró procedente de Tramontana, donde se hallaba refugiado, el guardacostas «Lad Ras», que ha sido destinado a ejercer la vigilancia de estas costas. Manda dicho guardacostas, el teniente de navío don Benigno González. Fuego contra los rebeldes. En las primeras horas de la mañana de ayer, las fuerzas destacadas en las posiciones de Benitez, Aldea, Viernes y avanzadilla de Bucherif, hicieron fuego de fusil y ametralladoras contra grupos rebeldes que hostilizaban. La batería emplazada en la posición de Buhafora, efectuó varios

Del campo enemigo

disparos, contra grupos rebeldes que se hallaban en una casa del poblado de Imeyaten, causando algunas bajas y los cabileños. Del campo enemigo. Por noticias del campo rebelde se sabe que los cabileños de Metatza, que marcharon a Beni Urriagabeda para asistir a la fiesta celebrada en honor del Cherif Raisuni, han regresado a sus adueros. Parece ser que el jefe de la rebeldía les ha prometido enviar a Metatza un pequeño contingente con objeto de imponer su jefatura a los que se nieguen a acatarle. El desembarque por Cala Tramontana. Como resolución a un informe emitido por el interventor jefe de la Aduana Marroquí, don Juan Domínguez, el alto comisario ha autorizado el desembarque de viajeros y mercancías por Cala Tramontana, los días en que los buques se vean obligados a buscar refugio en dicha cala, a causa de los temporales. Suboficial gravemente herido. En el Hospital Docker fué curado el suboficial de Intendencia, don Isidro Bacaicoa Herrera, que en ocasión de dirigirse a la posición de Kaddur cayó del auto en que viajaba, al volcar dicho vehículo, produciéndose varias heridas y contusiones de carácter grave. Tiroteos. Larache 10. La columna del coronel García Boloix llevó importante convoy de víveres y municiones a las posiciones de Gorra, Sasa y Buarén. Las fuerzas fueron hostilizadas ligeramente por un grupo rebelde, regresando al punto de partida sin novedad alguna. La pasada noche, un grupo de merodeadores robó algunas cabezas de ganado en el poblado de Salagna, situado entre Kestza y Megarét. Advertidos los indígenas del poblado, hicieron fuego contra los rebeldes, causándoles cuatro bajas. Las posiciones de Buni y Meimien hicieron fuego de cañón contra ganado y grupos de pastores que se observaban en aquellas inmediaciones. Otro b'ocao. A medio kilómetro de Telatza Raisane, se ha instalado un blocao en una loma que domina el poblado de Ha Lau Benadan. Dicho blocao ha quedado guardado por fuerzas del batallón de América. Disgusto en la colonia italiana. Tánger 10. Entre la colonia italiana de Marrakech reina alguna agitación con motivo de un incidente ocurrido hace días. Parece que el último agente consular al abandonar esta ciudad por traslado a otra localidad dejó la bandera y el escudo italiano a un israelita, que quedó encargado de desempeñar el puesto. La colonia italiana, al darse cuenta del hecho, recogieron el escudo y la bandera, negándose a restituirlos, declarando que no las entregaban como no fuera a un subdito italiano. El comunicado oficial. Madrid 10. Esta madrugada han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial: «Sin novedad en ambas zonas del protectorado».

Madrid al día

Recopilación de trabajos. La Asociación de la Prensa se propone recoger en un libro los trabajos de don Alfredo Vicenti, director de «El Liberal». El legionario loco. Se ha averiguado que el legionario Juan Otero que se confesó autor del crimen del pastor de Carabanchel, es un loco que ha estado varias veces recluido y que no ha tenido participación alguna en el suceso. Extranjero timado. El subdito belga Demetrio Pogosele ha formulado una denuncia, dando cuenta de haberle timado 1.500 pesetas unos desconocidos. El partido hispano-suizo. Se ha fijado la fecha de la celebración del partido hispano-suizo para primeros de Junio, a propuesta de los helvéticos. El encuentro tendrá lugar en Berna. No se ha encontrado a Ceferino. La policía no ha conseguido todavía averiguar el paradero de Ceferino Sánchez Calvo, que hace dos meses desapareció, dejando abandonados a su mujer y a cuatro hijos. El homenaje a Valera. El viernes tendrá lugar en el teatro Español el homenaje al in-

signe literato don Juan Varela, estrenándose su obra titulada "La venganza de Atahualpa".

La aventura galante de Cassielles

Hoy se vio entrar a la Casa de Canónigos a la señorita Amparo Fuentes Parrón y al diestro Bernardo Cassielles, que como se recordará, se fugaron hace algún tiempo.

A los novios los acompañaban varios familiares del torero.

Poco más tarde salió la señorita acompañada de un policía y un guardia de Seguridad, dirigiéndose desde el palacio de las Salesas a un convento de la calle de S. José.

Los periodistas lograron hablar con una religiosa, quien se limitó a decir que la señorita Amparo había quedado depositada en el convento por orden del juez de Buenavista.

Parece que las diligencias practicadas hasta ahora en este asunto han determinado quede depositada la señorita.

La reposición de una profesora

El Centro Radical Catalán ha dirigido una carta al Directorio pidiendo sea repuesta en su cátedra la profesora doña Josefa Uri.

Nuevo teatro

Dentro de breves días será inaugurado un nuevo teatro llamado "Coliseo Pabón", construido en la calle de Embajadores.

Descenso de mortalidad

Según una estadística publicada por "El Siglo Médico" ha descendido, notablemente en esta semana la mortalidad, por gripe en Madrid.

Denuncia de un somatenista

Hoy se presentó en la Comisaría el somatenista Jerónimo Pérez, denunciando que el día 17 del mes pasado se presentaron en su casa dos sujetos y se introdujeron sin más ni más en su alcoba.

Uno de ellos le pidió cinco duros, y como Jerónimo se resistiera, el otro individuo cogió la pistola de éste, que tenía encima de la mesa.

De Barcelona

El incidente entre los deportistas y la Prensa

Barcelona 10. Con motivo del incidente surgido entre el Club Barcelona y el Deportivo que determinó la retirada de los periodistas del campo el domingo último, ningún periódico ha publicado la reseña del partido.

La Asociación Deportiva de Barcelona ha dirigido una nota a la Asociación de periodistas deportivos, ofreciéndole su apoyo para toda clase de satisfacciones.

Otro tanto ha hecho con la Agrupación de Reportes.

Se comenta desfavorablemente la actitud de los deportistas, entendiéndose que han debido de dirigir una carta al Sindicato de Periodistas y Asociación de la Prensa dando explicaciones.

Lo que dice el gobernador

El gobernador, a preguntas que le dirigieron hoy los periodistas, se manifestó que no es cierto que se trate de entronizar el Corazón

de Jesús en la plaza de Cataluña, como se asegura.

Comunicó también a los informadores que había estado en Capitanía general visitando al general Barrera para cambiar impresiones.

Una detención

El jefe superior de Policía ha recibido una comunicación de Valencia dando cuenta de haber sido detenido Amador Laso (a) "Media Luna", que resultó con lesiones graves.

Ricardo Strauss

Ha llegado el insigne artista Ricardo Strauss, que viene a dar varios conciertos.

Fue recibido por el primer teniente alcalde y varios concejales del Ayuntamiento.

Vista de una causa

En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra Baldomero Blandi, concejal de Badalona, quien tuvo un incidente con el cabo de la Guardia municipal José Canuda.

El primero publicó una información que consideró injuriosa al cabo, quien fue a pedirle explicaciones a Blandi.

Este se abalanzó a aquél, golpeándole y rompiéndole la guerrera.

El fiscal pidió para el procesado nueve años y tres meses de prisión.

Niña quemada

En la calle de Enando, la niña

de 18 años, Carmen Yal, cayó al brasero, produciéndose quemaduras graves.

Noticias y sucesos de toda España

La quiebra del Banco de Vigo

Vigo 10. Se han reunido los acreedores del Banco de Vigo, pidiendo que en el asunto intervenga el fiscal para depurar responsabilidades.

Arrollado por un tren

Tarragona 10. En la estación de Sagreya, un tren arrolló a un niño de 13 años, destrozándolo.

Se ignora el nombre del desgraciado muchacho.

El general Soriano

Sevilla 10. El general Soriano, jefe de los servicios de aeronáutica, visitó hoy la base de Tablada, saliendo muy complacido de la organización.

Después el general marchó en aeroplano a Tetuán.

Aparición de un cadáver

Palmas 10. Esta mañana apareció flotando en el mar el cadáver de un marino inglés, perteneciente a la dotación de un acorazado que estuvo hace algún tiempo aquí.

El himno de Serrano

Valencia 10. Se asegura que el Ayuntamiento de Alicante no aceptará la proposición que se le ha hecho para declarar himno regional el compuesto por el maestro Serrano.

Un incendio. Huelva 10. En la fábrica de los señores Artigas se declaró un violento incendio que pronto se corrió a las dependencias y talleres, destruyéndolos.

Las pérdidas causadas por el siniestro son considerables.

A Melilla

Cádiz 10. Esta tarde ha salido para Melilla el hidro que hubo de ser reparado de las averías que le causó un remolcador.

En el hidro marchó a la plaza africana el laureado comandante Varela.

Niños atropellados

Bilbao 10. Los hermanos Ana y Juan Bircar, ambos de corta edad, fueron atropellados por un automóvil, resultando la primera con gravísimas heridas y el segundo con lesiones de menos importancia.

Petición de una escuela

Bilbao 10. La Sociedad de Estudios Vascos ha pedido apoyo a varias entidades para gestionar la creación de una Escuela Normal.

La cuestión de las carnes

Zaragoza 10. Ha quedado restablecida la normalidad en el matadero, habiendo acudido hoy todos los tableros a cumplir su obligación.

La mendicicia callejera

Málaga 10. El gobernador, general Cano, cuando conversó anoche con los periodistas les encareció que recomendaran al público la abstención

de dar limosnas a los pobres callejeros.

El general Cano basaba su petición en las cantidades que se reparten entre los Asilos, procedentes de los ingresos para Beneficencia, con destino, precisamente, al socorro de los necesitados.

La costumbre del público, sin embargo, de dar limosnas, coadyuva a dificultar la extinción de la mendicidad, que se lograría cuando los pobres se convencieran de que sus medios de vida sólo los tienen en los Asilos.

También manifestó el Gobernador a los reporteros que mañana, a las once del día, con el sobrante de la cantidad recaudada para el aguinaldo del soldado, se servirá un rancho extraordinario a las tropas de la guarnición.

El ágape tendrá lugar en los terrenos del campamento de la brigada de reserva para el Ejército de África, habiendo sido invitados para que concurren al acto los concejales que constituyeron la comisión del aguinaldo y representaciones de la Prensa.

Los soldados irán en paseo militar hasta el campamento, regresando a las cuatro, en un tren especial de los Suburbanos.

Inspectores de beneficencia

Málaga 10. El gobernador recibió anoche un telegrama de Madrid, anunciando la próxima llegada a Málaga de los delegados inspectores generales de Beneficencia, don José Rugat y don Alberto Ortega.

Noticias de Gibraltar

La Cruzada número 2. Gibraltar 10. Para conmemorar el cincuenta

y cinco aniversario de su constitución, la benemérita "Cruzada número 2" se reunirá en banquete el jueves 12 del actual.

La flota del Atlántico

La visita a este puerto de la flota del Atlántico terminará el día 28 y no el 30, como en un principio se dispuso.

Vapor que va a ser destruido

Esta mañana entró en el puerto, traído por el remolcador italiano "Nella", el vapor inglés "Morro Castle", procedente de Madeira, con 8 días de navegación.

Ha sido comprado por una compañía italiana y va para Savona, donde será desguazado para hacer uso de su material en otras industrias.

Comentarios a una entrevista

París 10. Los periódicos comentando la entrevista de los señores Huymans y Herriot, se muestran conformes con la fórmula acordada por entender corresponde con exactitud a la realidad de los hechos.

¿Huelga general?

Berlín 10. Se considera inminente se plantee la huelga general ferroviaria.

Elecciones en Prusia

Berlín 10. El ex canciller Marx ha sido elegido presidente del Consejo de Prusia.

Elecciones en Prusia

Berlín 10. El ex canciller Marx ha sido elegido presidente del Consejo de Prusia.

EUREKA CHOCOLATES Y BOMBONES LOS MAS EXQUISITOS CADIZ

Indicador económico. Sección especial por palabras. Da una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos.

ANISOSA. Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís.

Solución Benedicto. de glicero - fosfato de cal con creosotal.

USTED GANARA DINERO MUCHACHO. haciendo sus compras en la muy acreditada Zapatería de Nuestra Señora de las Angustias.

ESQUELAS. SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION DE EL DEFENSOR DE GRANADA. HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA.

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA. Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas.

peramentos biliosos que todo lo calculan y lo meditan, más terrible en este caso porque no se manifestaba exteriormente y porque aquel que la experimentaba se esforzaba, por el contrario, en conservar toda su sangre fría y no perdía su habitual tranquilidad aparente. Pero sus ojos estaban rodeados de un cerco azulado y parecían querer hundirse en las órbitas; su mirada era más fría que nunca; las aletas de su nariz se estremecían; los labios delgados, exangües, se contraían, desaparecían en la boca; su tez, ordinariamente amarillenta, adquiría un tinte tenso y presentaba en algunos sitios manchas negras.